



A1. Zvýšenie kvality práce a vzdelávania odborníkov v oblasti ochrany kultúrneho dedičstva

Odborné stretnutie partnerov v rámci aktivity A1 projektu "Vzdelávaním k šetreniu obnoviteľných zdrojov energií" financovaného v rámci programu Erasmus+

V dňoch 17. a 18. mája 2023 sa v Prahe v rámci aktivity A1 uskutočnilo stretnutie zástupcov partnerov, pridružených partnerov a odborníkov v oblasti pamiatkovej starostlivosti. Medzi účastníkmi boli zástupcovia Pamiatkového úradu Slovenskej republiky, Národného pamiatkového ústavu, Štátnej Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, Academie Istropolitana Nova, Národného trustu, Slovenskej komory architektov a Slovenskej komory stavebných inžinierov. Počas dvojdňového programu prebiehali odborné prednášky a diskusie na témy súvisiace s fotovoltaiikou, energetickou efektívnosťou a ochranou kultúrnych pamiatok.

Partneri sa oboznámili s českou, slovenskou a európskou legislatívou a diskutovali o ich rozdieloch. Ďalej boli prerokované doterajšie poznatky týkajúce sa týchto tém a diskusie, ktoré oficiálne inštitúcie vedú s verejnosťou v Česku a na Slovensku. Boli predstavené príklady dobrej a zlej praxe v oblasti využitia pamiatkových zón a podobných oblastí. Riešili sa otázky spojené s majetkovými vzťahmi, ekonomickými aspektmi a vplyvom na konkrétne príklady praxe. Bola skúmaná aj inštalácia fotovoltaiických panelov a jej vplyv na verejné priestory, miesta s výhľadmi a zmeny ich hodnôt.

Účastníci konferencie prezentovali špecifický prístup k energetickému hospodárstvu historických budov a zdieľali príklady zlepšenia energetického hospodárstva. Ďalej bola skúmaná problematika fotovoltaiiky z hľadiska územného plánovania a komunitnej energetiky.

Partneri sa zhodli na dôležitosti komunikácie ohľadom hodnôt pamiatok voči verejnosti a medialiácie tohto témy.

Partneri projektu

Národní památkový ústav, Česká republika
Slovenská technická univerzita v Bratislave



Asociovaní partneri

Academia Istropolitana Nova
Národný trust, n.o.
Slovenská komora architektov
Slovenská komora stavebných inžinierov

